



火势蔓延迅速,目击者称火线一度达到十几米。(目击者供图)



17日上午,救援人员使用挖掘机和喷水管对起火原料堆进行控制处理。



从火场中抢救出来的未完全被烧掉的纸垛。

# 华润纸业堆场突发大火

## 持续近十小时,原因目前正在调查

本报枣庄3月17日讯 3月16日13时许,位于山亭区的华润纸业有限公司突发大火,枣庄五区一市消防车紧急赶往救援。截止到17日6时,现场明火已被扑灭,仍有消防官兵在向火场洒水降温。大火尚未造成人员伤亡,起火原因疑似天干产生可燃性气体所致,目前具体原因正在调查之中。

16日,枣庄的最高气温达到23℃。13时许,华润纸业有限公司院内的纸堆突然发生大火,初燃时,虽经企业员工紧急扑救,但是大火持续蔓延,局势难以控制。“谁也没有意识到,会发生火灾,事情来得太突然。”17日清晨,华润纸业有限公司的一名职工称,起火时,正值一车纸在卸货,突然其中一堆纸箱着火,卸货的员工感觉到情况不对,赶忙喊来其他人员救火,但是火借风势,原本很小的火突然迅速燃烧。“昨天恰恰有风,再加上天气炎热,火势蔓延特别快。我们就赶紧拨打了119报警电话。”

17日清晨6时许,华润纸业南门及周边地面上覆盖了一层灰色物质,即便过了一夜,纸灰仍然满天飘落。天空中一块一块的纸灰往下掉落。在周边的道路上,停放有数辆往华润送纸的货车,司机在焦急地等待。“今天一大早就过来了,现在公司也没有给我们具体的安排卸货的时间,院里还冒着浓烟,可能还需要等待。”一位从安徽过来的司机刚知道纸厂起火,显得很着急。

“通过宾馆窗户就看到东边造纸厂堆场上的着火点,有好多个水柱在对着火点喷水,那时大概是晚上10点左右,已经看不到明火,但是有很大的烟带着黑乎乎的东西往西北方向飘。”16日晚,在山亭办事的李先生住在马路对面,他目睹了灭火的过程。“当时虽然关了窗户,但是室内空气还是有些呛人,17日早上从楼上往下一看,自己的车上落了一层灰色的东西,窗台上也有,细看一下就是烧纸产生的灰。救火的人用水喷了一夜,17日我醒来的时候还有烟从火场冒出。”李先生说。

对于起火的原因,一名了解情况的华润纸厂的员工说,“这是因为天气突然变炎热,废纸内产生了可燃性气体所致。”截至记者发稿时,消防部门称起火原因正在调查核实。

### 火借风势迅速蔓延

## 近二十辆消防车援助灭火



消防不停地往火场喷水。(目击者供图)



堆场上的部分原料纸垛被暂时转移到远离火场的位置。

17日清晨8时许,华润纸业有限公司院内,消防人员在紧张地给火场洒水降温,院内连片的废纸依旧冒着滚滚浓烟,几辆挖掘机挖着纸箱寻找暗火,多条水枪持续喷射。

眨眼间,火势伴着风迅速蔓延,紧密相连的废纸顷刻被引燃,局势难以控制。“报警之后,消防车陆续来了近二十辆。”华润纸厂内,一名不愿透露姓名的员工告诉记者。在救援现场,华润纸厂院内货物堆场东部的两个水池对灭火工作起到了重要的作用。消防水罐车、园林绿化车等车辆将水从外部运来之后首先输入到水池中,而在水池另一边,救援人员则用水泵将水抽出通过喷水管打向起火的位置,保证了灭火一线有持续不断的救援用水可以使用。

记者注意到,起火的废纸堆成

正方形,多个纸堆捆到一起,高约有近十米,由于持续喷水,在纸堆之间有很多的积水,现场还有许多尚未烧透纸堆被移到别处。现场登高平台消防车、泡沫消防车、市政园林车等来回穿梭,“刚开始救火的时候,救援车辆从西门和南门穿插拉水进入,非常紧张。”西门对面一家超市的店主陈先生回忆称,16日下午两点多,陆续来了多辆消防车,而此时华润的大火仍在持续燃烧,隔着百米远就能看到冲天火光。“一直到了晚上八点多的时候,院内的火势依然很大,长约数十米的火线,非常吓人。”

对于此次大火造成的损失,一些知情人向记者透露,保守估计也得几百万。目前,对于大火的起因正在调查,后续工作正在有序开展。本版文/片 本报记者 李泳君 袁鹏



火灾发生后,市中、滕州等区市的消防车纷纷赶到山亭进行增援,另外还有部分市政、园林部门的水罐车加入。